
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Schermen 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Schermen vom 21.03.2022 

im/ in Sitzungsraum der Gemeinde, Schulstraße 3 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20.11 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Marko Simon  

 

Mitglieder 

 

Herr Rolf Bock  

Herr Matthias Graner  

Frau Eveline Lüderitz  

Herr Gisbert Schmidt  

Frau Petra Wittkowski  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Eva Knopp (entschuldigt)  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesende OR 

Mitglieder und Frau Petzold.  

Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit (6/7) wurden festgestellt. 

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form mit 6 Ja-Stimmen bestätigt.   

 

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Es wurden keine Anfragen gestellt.   

 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 07.02.2022/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 5 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung 

bestätigt.  

 

 

Ja-Stimmen: 5  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 1  Befangen: 0   

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon informiert die Ortschaftsräte zu folgenden Themen:  

- Übergabe eines neuen Feuerwehrfahrzeuges an die Ortsfeuerwehr Schermen am 

19.03.2022 und gleichzeitige Verabschiedung eines alten Feuerwehrfahrzeuges. Herr 

Graner ergänzt die Informationen des Ortsbürgermeisters. 

- Die Storchentafel wurde vom Bauhof neu gestaltet. Herr Simon bedankt sich beim 

Bauhof für die geleistete Arbeit. 

- Der Glasfaserausbau in Schermen geht voran. Im Juni / Juli dieses Jahres sollt der 

komplette Ausbau fertig gestellt sein. Die beim Ausbau der Glasfaserleitungen 

beschädigten Stromleitungen der Straßenbeleuchtung werden noch gesucht bzw. werden 

noch repariert. Die verschmutzen Straßen werden noch gereinigt und die beschädigten 

Straßenbeläge noch in den Ausgangszustand zurück versetzt. Das Bauamt begleitet und 

kontrolliert die Leistungen auf dem öffentlichen Eigentum. 

- In der Gemeinde Möser wurden an 2 Orten ukrainische Flüchtlinge untergebracht. Die 

Einwohner haben bisher nur wenige freie Unterkünfte gemeldet. Im Notfall kann die 

Sporthalle Schermen zur Verfügung gestellt werden. Frau Lüderitz regt an, den Hilfe- 

und Unterstützungsaufruf in der Zeitung und auf der Homepage der Gemeinde Möser 

auch auf den Facebookauftritt zu erweitern. 

- Herr Simon informiert den Ortschaftsrat über 2 neue Stellen in der Verwaltung. Ein 

neuer Ordnungsamtsmitarbeiter hat seinen Dienst aufgenommen und zum 01.04.2022 

wird ein neuer IT-Mitarbeiter seine Arbeit anfangen.  

    - Die Verwaltung hat eine IT-Versicherung gegen Hackerangriffe abgeschlossen.    

 

 

 

 

TOP  6 Beschluss der 6. Änderungssatzung zur Satzung der Gemeinde Möser zur 

Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes Ehle/Ihle 

Vorlage: BV/010/2022 

  

Nach einer kurzen Erläuterung der Beschlussvorlage durch den Ortsbürgermeister wurde die 

6. Änderungssatzung zur Satzung der Gemeinde Möser zur Umlage der Verbandsbeiträge 

des Unterhaltungsverbandes Ehle / Ihle in der vorliegenden Form mit 6 Ja-Stimmen bestätigt.  
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Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   

 

 

TOP  7 Widmung und Benennung einer Straßenfläche, Ortschaft Schermen 

Vorlage: BV/013/2022 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Simon, erläutert kurz die Beschlussvorlage. Der Ortschaftsrat 

spricht sich angesichts des vorgeschlagenen Straßennamens dafür aus, dass auch mindestens 

1 bis 3 Buchen-Bäume (kleinere Art Buche mit buntem bzw. rotem Laub) an die Straße 

gepflanzt werden.   

Die Beschlussvorlage BV/013/2022 wurde in der vorliegenden Form mit 6 Ja-Stimmen 

bestätigt.  

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   

 

 

TOP  8 Beratung Maulbeerbaumfest/Bereitstellung von Ortschaftsmitteln 

  

Herr Simon informiert darüber, dass in diesem Jahr wieder kein 1. Mai in Möser, 

Gartenstraße geplant ist. [Anmerkung der Protokollantin: lt. Rücksprache mit Frau Fuchs 

vom Heimatverein Möser ist in diesem Jahr wieder ein grüner Markt in der Gartenstraße in 

Möser geplant. Die Vorbereitungen laufen.] 

 

Lt. Frau Lüderitz haben sich der Bürgerverein und die anderen Verein in Schermen wieder 

für die Durchführung des Maulbeerbaumfestes ausgesprochen. Der Ortschaftsrat würde als 

finanzielle Unterstützung 2.000 Euro bis 2.500 Euro zur Verfügung stellen.  

Es soll ein Festkomitee gebildet werden. Die Einladung für die Auftaktveranstaltung 

versendet Herr Simon als Ortsbürgermeister an alle Vereine in Schermen. Herr Schmidt 

schreibt in Zusammenarbeit mit Frau Lüderitz ein kurzes Konzept.  

 

Herr Simon informiert, dass am Ostersamstag wieder ein Osterfeuer in Schermen stattfindet.  

 

 

TOP  9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Graner bedankt sich bei Herr Simon für die Initiative, dass die Unterführung unter die 

BAB 2 eine Straßenbeleuchtung erhält. Die Lampen stehen schon, sind aber noch nicht 

angeschlossen. 

 

 

TOP  10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister bedankte sich bei den Gästen und schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung um 19:57 Uhr.  

 

gez. Marko Simon  

Ortsbürgermeister Schermen 

 

gez. Karin Petzold 

Protokollantin     Möser, den 05.05.2022 
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